



安装727套智能设备，道里道外40万用户将享“智慧供热”

即时感知居民冷暖 按需供热成常态

本报讯(记者 刘述波)“调度中心，是否收到上传数据？”“收到，数据清晰，上传速度稳定。”眼下，哈投集团华能供热公司技术工人们正抢抓时间，将变频器、流量计、温度和压力传感器、流量计等智能设备安装到700多个换热站内。按照计划，20日供热期结束后，他们将完成727套智能设备的安装任务，并进入其他智能改造工序。待全部完成后，今冬道里道外区的40余万热用户将可享受到“智慧供热”带来的温暖。

换热站等数据联网

告别“信息孤岛”

哈投集团华能公司肩负道里区、道外区两个主城区4300万平方米、40万热用户的供热任务。据华能供热公司生产调度中心主任迟振兴介绍，在绿色低碳转型的大背景下，推进供热领域数字化赋能，既与改善民生密切相关，也是推进绿色低碳转型的一个关键点。

目前，该公司生产调度平台尚未能与各换热站、客服系统、收费系统实现后台数据对接，是信息孤岛。从平台的功能和供热



各换热站安装温度和压力传感器、流量计等智能设备。



“智慧供热”系统可实时监控各区域的供热情况。

即时“感知”室温冷暖 确保暖屋子

目前，华能公司的技术人员正连续在各小区换热站内奋战，进行智能化设备升级改造。其中，换热站机组共计727套，现已完成581套，完成比例80%，预计4月20日前全部完成。二网平衡阀安装464台，上线356台，上线率76.72%；户端阀安装1911台，上线1194台，上线率62.48%；室温采集设备安装6005台，上线4630台，上线率77.1%。

华能公司董事长王玉哲介

绍，“过去小区都是靠人工手动设置供热量，按照经验，进行人工的判断和计算，实施分配式的供热。但往往因为建筑物的形式、年代、保温等等都不一样，会造成供给偏差。”通过智能化改造后，可以实现“源—网—站—荷—储”的联动控制，全面提高调节效率，针对室温未达标区域及住户全面缩短调节周期，确保能够快速准确地找出薄弱点并自动化调节。“智慧控制系统就像一个经验丰富且24小时不睡觉的站长，按需供热将成为常态，能使40万热用户的室温更舒适。”

京桃山杏陆续开花

冰城春花进入集中绽放季

本报讯(记者 霍亮 文/摄)文政街上山杏花悄然绽放，和兴路京桃花挂满了枝头……随着气温逐渐回暖，冰城春花进入了集中绽放季。

据了解，全市城区现有山杏7.8万株、京桃0.9万株，两者在哈市种植规模庞大，也是哈市春季最为常见的春花。在哈市街头京桃较为集中的街路是月牙街。而山杏较为集中的街路有：群力第六大道、兴江路、哈平路、哈平西路、和兴路、兆麟街、天祥街、中医街、香顺街、测绘路、哈西大街、利民大道等。

一般而言，东北连翘开花代表哈尔滨开始进入春花观赏期，随后京桃、山杏等植物相继开花。因为今年哈市气温回暖早，春花植物的花期较往年稍有提前，往年次第开放的春花，今年有同台争艳的架势，连翘、京桃、山杏的花期都相对集中到了一起。由此，哈市街头和城市公园春花集中开放，各色春花与嫩绿的柳枝相互映衬。

近年来，为了打造春花系列景观，哈市园林部门在园林植物景观设计方面，根据乡土树种的不同花期进行科学合理配置。在春花植物的层次、多样性、花期、花色等方面打造北方特有的园林景观。



随着气温回暖，山杏、京桃绽放哈市街头。

三重利好叠加，安家香坊共“香”未来 2023年香坊区春季房展会将于4月22日至5月3日举办

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)以“安家香坊 共香未来”为主题的2023年哈尔滨市香坊区春季房展会将于4月22日至5月3日在香坊区两大商圈核心综合体——乐松广场和哈东万达广场同步线下举办，届时，符合条件的购房者可享受三重利好叠加的专属优惠，让各类人才安家香坊，在香坊实现安居梦。

为了鼓励房地产消费、为百姓购房提供更多实惠、吸引各类人才落户香坊，香坊区采取“政府搭台、企业唱戏”的方式，举办春季房展会，集中展示辖区内优质楼盘项目。房展会得到了辖区众多房地产项目的欢迎，纷纷报名参加展会，截至目前，共有万科·金域悦府、万科·智慧未来城、中海万锦公馆、汇龙上城云著、新松·未来

ONE、新松·璟荟祥府、新松·玺樾府、龙创睦邻、公园1955、汇智五洲城、腾益·健康城、绿城·杨柳郡等12个优质地产项目确定参加展会。兴业银行、工商银行现场办公为购房人提供贷款绿色通道及优惠利率支持。

据香坊区相关人员介绍，此次房展会可谓优惠空前，对于符合条件的人员在享受哈尔滨市住房补贴的基础上，香坊区还会追加每套6000元的购房补贴，参展房企也会拿出优惠力度，可以实现三重利好叠加。

为了方便各类人群选房购房，本次房展会还打破固定展示的形式，组织流动房展会深入企业，让香坊区众多的产业工人在工作之余参与选房，对有购房意向的人群，会定期发放看房团班车。

友谊西路拟新建下辅路

本报讯(记者 王丹)近日，“友谊西路(河鼓街)道路交通配套工程(一期工程)”已由相关部门批准建设，道里区城市管理分局现对该项目建设全过程工程咨询进行公开招标。

依据招标文件，该项目建设地点在道里区，位于友

谊西路、二环桥与顾乡公园合围区域。项目建设内容：(1)桥下辅路工程：新建友谊西路桥下辅路；(2)桥梁工程：新建连接友谊西路高架桥与富力江湾住宅区北侧现状路的桥梁；(3)公园绿地工程。